

今年中秋国庆假期,我省游客接待量、旅游收入双创历史新高——

192.15亿元! 提速强劲不负金秋

《吉林日报》记者 刘姗姗

大美吉林,金秋共赏。绽放北国魅力的白山松水在这个“双节”交出了不斐的成绩单——全省接待国内游客2538.86万人次,同比增长113.56%,恢复到2019年同期139.95%;实现国内旅游收入192.15亿元,同比增长179.29%,恢复到2019年同期的143.03%;游客接待量、旅游收入双创历史新高,我省旅游市场迎来爆发式增长。

增长的背后我们不仅能感受到假日旅游市场的复苏,更能看到吉林旅游消费的新业态和新活力。全省接待国内游客2538.86万人次,同比增长113.56%,恢复到2019年同期139.95%;实现国内旅游收入192.15亿元,同比增长179.29%,恢复到2019年同期的143.03%;游客接待量、旅游收入双创历史新高,我省旅游市场迎来爆发式增长。

“看见”吉林 品牌矩阵 实力领跑

打卡一座城,首选的一定是最具标志性的旅游“地标”。今年我省长春、延吉等城市,长白山、伪满皇宫等旅游景区在全国旅游打卡地中火出圈,外省游客大幅度增长,成为这个“双节”假期旅游市场的一大亮点。长春、长白山、延边等品牌辐射全国。长春市接待游客1218.77万人次,同比增长62.88%,省外游客占50.4%。伪满皇宫博物院六成以上游客来自省外,接待游客量、营

业收入分别同比增长552%、347%,均创历史新高。长白山景区接待游客、旅游收入分别同比增长140%、93%,省外游客占86%,境外游客占2%,带动长白山区域高端温泉酒店、民宿入住率超90%。延边州民宿预订量超越杭州、长沙,首次跻身热门预订城市前十名,22家高端酒店入住率保持在95%以上。

梅河口、集安、查干湖等品牌辐射东北区域。梅河口市接待游客255万人次,同比增长211.2%,东北地区游客占比80%左右。集安市接待游客52.9万人次,同比增长27.3%,辽宁省游客占半数左右。查干湖接待游客同比增长超11倍,30%左右来自省外。重点景区、乡村旅游精品村等品牌辐射全省。向海景区接待游客、营业收入分别同比增长446%、475%。松花湖景区分别同比增长45.3%、218%。三角龙湾景区分别同比增长168%、170%。朱雀山国家森林公园分别同比增长65.0%、222%。辽源朝阳村分别同比增长25%、16%。四平战役纪念馆接待游客3.1万人次,同比增长43

倍。

“玩转”吉林 多业态融合 火出圈

新产品、新业态、新玩法、新体验为玩家提供多种多样的消费场景,以创新的消费场景激活旅游市场,更好地实现了旅游的经济效益和社会效益。

“菜市场旅行”“美食旅游”受年轻人热捧。集安早市人气火爆,日均吸引市民游客万余人,火盆街、烧烤街店铺上座率达100%。梅河口举办第七届海龙湖美食节,开展“梅河口味道”优质美食评选,接待游客量同比增长27.3%,辽宁省游客占半数左右。查干湖接待游客同比增长超11倍,30%左右来自省外。

“度假游”拉动消费增长。长白山万达国际度假区、长白山鲁能胜地度假区游客量分别同比增长79%、168%,长白山鲁能胜地酒店、长白山鲁能原乡民俗酒店、喜来登、威斯汀、万达凯悦、柏悦酒店平均入住率70%以上,成为高端度假首选。吉林北大湖度假区游客量同比增长17%。万科松花湖度假区酒店入住率达100%,游客量同比增长128%。

G331吉林段成为热门自驾线路。沿线城市集安、临江、长白、图们、珲春游客量分别增长273%、271%、300%、108%、621%。沿线景区五女峰、高句丽文物古迹旅游景区、钱湾村接待游客量分别增长227%、134%、1372%。

夜间文商旅消费街区推陈出新。这有山、延吉不夜城、梅河口东北不夜城、长春桂林路、吉林市河南街今年完成升级改造,日均游客量数万人次。四平仁兴里、悦动辽源欢乐荟、敦化渤海湖夜经济集聚区全新投入运营,成为当地文旅新地标,日均游客量超万人次。

文化赋能 绿水青山焕新活力

在中国朝鲜族民俗园内,秋千、摔跤、顶瓮竞走、投壶挑战等传统运动备受游客们的喜爱,《印象延吉》实景演出成为游客们了解朝鲜族风情的首选。

四平市叶赫那拉城举办“山叶石”乡村旅游文化节,游客换上满族服装,穿行在古城之中游览拍照,畅享满族风情;大安市举办辽金文化

旅游节,向游客展现辽金时期的人文、民俗、服饰等内容……文化赋能产品升级,在“四新”的玩法之外,老景区推陈出新,再为“双节”添彩。

净月潭国家森林公园推出5大板块主题活动,连续6天演出不断,新增的治愈系打卡地瓦萨博物馆嬉游园、湿地竹筏项目受到广大游客的欢迎,有效拉动二次消费,游客总量和单日接待量均创历史新高。长春动植物公园推出天宫夜宴、潮玩动植物公园、欢聚动物园主题活动三大主题活动。蛟河红叶谷景区举办第22届吉林·蛟河长白山红叶旅游节,游客量同比增长113%,单日接待量创新高。通化佟佳江旅游度假区举行音乐会,营业收入同比增长82%。敦化六鼎山文化旅游区在星空露营地举办首届星空灯花火艺术节,游客量、营业收入分别同比增长310%、131%。白山松花江景区推出依梦岛露营地,游客量同比增长98%。大安嫩江湾景区推出20多项精彩活动,数十种美食,游客量、营业收入分别同比增长207%、452%。

(转自《吉林日报》)

市人大常委会组织人大代表走进联络站宣讲市委八届四次全会精神

本报讯 近日,市人大常委会组织市人大代表走进全市44个基层代表联络站,向群众宣讲市委八届四次全会精神,并与基层群众座谈,征求群众意见建议。

聆听宣讲后,基层群众对市委八届四次全会精神反响热烈并深切期盼,让群众看到了市委、市政府造福百姓、全面振兴辽源的决心,极大调动了基层群众的积极性,他们畅所欲言,积极表达意见建议,与代表在互动交流中探讨民生问题,既提出了对

未来美好生活的向往也对进一步密切代表和人民群众的联系提出了更高的期望。

活动期间,市人大代表走进市委、市政府、市人大机关、市人大各委办局、市人大各工委、市人大各专委会、市人大各代表联络站,与人大代表、社区网格员、社区居民代表200余人进行座谈,收集关于老旧小区改造和既有住宅小区在基础设施、美化、辅助设施、电力通信设置等方面的问题,填写调查问卷300余份,对老旧小区改造遗留问题及既有住宅小区存在问题进行了全面

排查、充分了解,为市人大常委会即将开展的专题调研掌握第一手资料,也为市政府下一步旧改工作提供决策依据。

结合正在开展的“代表进家站、履职为人民”主题活动和辽源市美丽乡村建设工作,人大代表向群众深入解读省人大常委会刚刚出台的《关于开展“代表进家站、履职为人民”主题活动的实施方案》,同时积极宣讲《中华人民共和国乡村振兴促进法》,受到广大社区居民高度评价赞誉。(富子玲)

我市举办首届民族趣味运动会



趣味运动会参赛选手在进行比赛。本报记者 魏利军 摄

本报讯(记者 付晓娟)为贯彻落实党的二十大精神,推动民族工作高质量发展,铸牢中华民族共同体意识,努力营造全民参与的浓厚氛围,切实增强各族群众文化获得感和幸福感,9月28日下午,由市委宣传部、市委统战部、市民生事务委员会、市文旅局承办的辽源市首届民族趣味运动会在东山体育公园超级碗体育场举行。

此次民族趣味运动会是

第十届吉林省市民文化节辽源市系列活动之一。来自全市各县(区)和相关单位的10支代表队,500余名运动员参加了爱拼才会赢、同舟共济和一圈到底等5个项目的比赛。

比赛中,各代表队参赛选手齐心协力、奋勇争先,有力地促进了各民族之间交往、交流、交融,提高了各族人民健康素质、丰富了各族群众文化生活。

首届民族趣味运动会的成功举办,不仅是铸牢中华民族共同体意识的生动实

践,是传承中华优秀传统文化的重要举措,是新时代全市民族工作高质量发展的大检阅,更是对百万辽源各族群众昂扬奋发精神面貌的一次精彩呈现。

参赛队员宋明激动地说:“今天我参加的项目是同舟共济,通过这个项目更加坚定了我们团结一心、发展好家乡的决心,也让我们有情、有感、有效地体验到了筑牢中华民族共同体意识更加深入人心,为今后的工作打开了局面。”

生态环境公益诉讼检察 助力美丽中国建设 东辽县人民检察院召开新闻发布会

本报讯(记者 李及甫)9月27日,东辽县人民检察院召开“生态环境公益诉讼检察,助力美丽中国建设”新闻发布会,发布会进行了东辽县检察院围绕东辽河流域治理生态环境公益诉讼助力美丽东辽建设工作汇报。

近年来,东辽县人民检察院深入贯彻“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,找准服务大局着力点,以

辽河流域司法保护为核心,持续不断组织开展“公益诉讼守护东辽绿色美好家园”专项检察监督活动,在东辽河流域“污染防治、黑土地保护、野生动物保护、水资源保护、人居环境改善”等方面做了大量卓有成效的工作,让天更蓝、山更绿、水更清,环境更优美。截至目前,共办理了78件生态环境和资源保护领域公益诉讼案件,通过

行政诉前检察建议、磋商、提起诉讼、支持起诉等监督方式,共督促修复被占用和破坏的林地450余亩,耕地200余亩,清理河道及整治黑臭水体3处,清除处理各类废物垃圾380余吨。

发布会当天,该院还邀请了部分人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者及该院特邀检察官助理开展了“检察开放日”活动。

首届悦动辽源杯 全民歌手大赛完美收官

本报讯(记者 宋建立 王超)为丰富我市群众文化生活,体现市民群众对文化艺术的追求,为全市声乐爱好者提供一个展示自我的舞台,10月1日国庆节当天,由市文旅局主办的首届悦动辽源杯全民歌手大赛在东山体育公园激情开唱,为全市人民献上了一道节日文化大餐。

海选比赛现场,参赛选手按照赛前抽签顺序依次登台表演,《美丽中国》《我们的歌》《超越梦想》等歌曲响彻赛场。参赛选手感情饱满、热情洋溢的演唱充分展现了对生活、对艺术的热爱,赢得了在场观众的阵阵掌声。参赛选手纷纷表示,要用最好的状态投入比赛,充分发挥演唱实力,争取更好的成绩。

此次全民歌手大赛在10月1日至3日进行了海选比赛。每场海选比赛分为上下两场进行,上半场海选选出待定选手,下半场由待定选手进行两两PK赛。经过角逐有100名选手进入复赛。通过复赛和半决赛,最后胜出的10名优秀选手进入总决赛。

10月6日上午,首届悦动辽源杯全民歌手大赛总决赛在辽源欢乐荟激情上演。

通过现场专家评审的评分,最终评出了一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,最佳演唱奖、最佳人气奖、最佳台风奖、最佳潜质奖、最佳才艺奖各一名。

来自浙江省的17岁10号选手蔡东钰以一首《左手右手》荣获此次全民歌手大赛总决赛一等奖。她说:“非常荣幸能获得此次大赛的一等奖。因为在辽宁省求学,假日期间来辽源旅游,顺便参加了这个全民歌手大赛,没想到还拿了个第一名。非常非常开心、非常非常荣幸。祝福东北振兴,辽源越来越好。”

(上接第一版)一个地区的发展,只有持续提升对内对外开放合作水平,才能拥有更多新机遇,于扩大更广泛、更宽领域、更深层次高水平开放中服务和融入新发展格局。在新时代推动东北全面振兴座谈会上,习近平总书记要求东北地区加强与东部沿海和京津冀的联系,深度融入共建“一带一路”,在畅通国内大循环、联通国内国际双循环中发挥更大作用,

对系统布局建设东北现代基础设施体系,加快论证和建设油气管道、高铁网和铁路网、新型电网和电力外送通道、新一代移动通信和数据网,促进东北更好融入全国统一大市场等作出新部署、新要求,帮助我们进一步提高了站位、打开了思路、提升了境界。我们要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加强前瞻性思考、全局性

谋划、战略性布局、整体性推进,建设拼搏向上、乐观包容、奋发进取的开放性文化,全方位拓展开放广度深度,推动合作不断上规模、上层次、上水平。

锚定方向,真抓实干,形成争做开放发展实践者的浓厚氛围。要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,知责担责、知重负重,在既有成绩基础上,进一步强化开放思维,增强开放意识,完善开放举措,

为全面振兴构筑新优势、注入新动能。进一步深化“五个合作”,“放”出新天地、“放”出新气象,更好地吸引要素、配置资源、开拓市场,推动央企再布局、民企大发展、外资快涌入。要加快建设现代化基础设施体系,持续完善交通运输网络,进一步加强同国家重大战略的对接,持续深化吉浙、长津对口合作,不断提升开放平台能级,深度融入共建“一带一

路”,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,持续优化开放布局,着力畅通开放通道,让开放的吉林更具吸引力、竞争力、影响力。越开放,越发展;越合作,越共赢。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强前赴后继、开放意识,为在壮阔新征程上谱写对内对外开放合作新篇章而不懈奋斗、坚定前行。(转自《吉林日报》)

文明旅游一小步 美丽和谐一大步

辽源矿工墓陈列馆开展文明旅游宣传活动



文明劝导员在进行文明旅游宣传。

本报记者 刘鹰 摄

本报讯(记者 刘红娟)为进一步提高广大游客文明素质,提升文明旅游水平,辽源矿工墓陈列馆抓住“十一”期间参观热潮,开展“文明旅游一小步,美丽和谐一大步”文明旅游宣传活动。10月3日下午,在东北沦陷时期辽源矿工墓陈列馆内,文明劝导员正在对前来参观的游客进行文明旅游宣传。据当日担任文明劝导员的讲解员介绍,“十一”期间前来参观的大部分都是非团体的散客,他们中除少部分为本地市民,更多的是利用“十一”假

日出门旅游的外地游客。为加强节日期间文明旅游宣传工作,辽源矿工墓陈列馆设立了文明劝导岗,为前来参观的游客开展文明旅游宣传服务。

据了解,为深化我市“全国文明城市”创建工作,全力打造文明旅游景区、营造文明旅游氛围,不断提升红色旅游吸引力,辽源矿工墓陈列馆开展了一系列举措:坚持将文明旅游工作常态化,节假日同安排同部署。倡导文明健康绿色旅游,引导游客遵守文明旅游规定。强化

重点领域、人群的宣传引导。把宣传引导作为提升游客文明旅游意识的重要途径,全方位、多手段、立体化营造文明旅游浓厚氛围。持续强化对散客的教育引导。大力倡导文明旅游、绿色旅游,在游览路线、重要游览点进行文明提示和宣传提醒,强化志愿服务,开展文明引导、文明劝导。全面提升游客服务中心和文明旅游标识标语宣传。景区LED电子屏循环播放“文明旅游一小步,美丽和谐一大步”宣传标语。

凌云派出所多措并举护航秋收

本报讯 凌云派出所紧紧抓住秋收农忙这个关键节点,围绕两个下降、三个不发生工作目标,将秋收保收作为当前重点,确保秋收安全有序、颗粒归仓。合理分工,细化责任。凌云派出所组织民警、辅警深入秋收一线,实地查看安全生产情况,明确防范重点部位,提出对策建议;提高宣传频率,增强群众意识,民警、辅警深入辖区开展入户走访工作,发布警情提示,宣传防火、防盗、防骗安全防范常识和交通安全注意事项等,传授群众防范要领,切实提高群众防范意

识,避免被骗;开展全方位巡逻工作,通过分析秋收季节发案特点,科学布置全所警力资源,组织巡逻民警、辅警,发动社会志愿者、退休老党员、民兵在主要时段、场所进行巡查,提高见警率和管事率,有效震慑违法犯罪,保护群众劳动成果;强化路面管控力度,以重点路段和事故多发路段为重点,加强对交通违法行为进行严查严管,把各类交通安全隐患消灭在萌芽状态,确保道路畅通有序。

又讯 日前,凌云派出所快速反应,成功处置一起精神病患者肇事事件,发挥了

警地融合作用,得到了辖区群众一致好评。

9月25日,凌云派出所接到报警求助电话,称三良村患有间歇性精神疾病的村民田某病情发作,请求出警。接警后,派出所负责人组织邻村民警、辅警迅速赶到现场。在现场群众报警发现,患者情绪十分激动,存在失控可能。当即按照应急预案制定对策,对田某进行言语安抚,将周边群众引导至安全区域。待田某情绪稳定时,快速上前将其控制,在征得家属同意后将其送往精神病院接受治疗。

(于立国)

政策解读

2024年辽源市城乡居民医疗保险政策宣传问答

2024年医保缴费开始了

2024年度居民医保缴费时间为2023年10月1日至12月31日,缴费金额为380元,请大家积极参保。

城乡居民缴纳医保费方式?

1.到银行窗口办理,工商银行、农业银行、建设银行、交通银行、邮储银行、吉林银行等有缴费窗口。

2.微信搜索关注“吉林税务”公众号,选择“城乡居民社保缴费”功能,即可按提示操作完成缴费。

3.微信小程序:微信搜索“吉林税务社保缴费”微信小程序,即可按提示操作完成缴费。

4.支付宝:支付宝搜索“市民中心”点击“税务”后选择“吉林税务社保缴费”,即可按提示操作完成缴费。

辽源市医疗保障局提供